

民生

综合

编辑:梁焯
电话:88516056
邮箱:tzwb@263.net



连日来,椒江公安分局网络警察大队组织民警对辖区20余家网络游戏平台企业开展安全检查,严厉打击网络游戏违法犯罪,进一步规范网络游戏市场管理,营造清朗网络空间。

图为5月24日下午,网警在一家网络游戏平台企业开展安全检查。通讯员 何文斌 摄

台州市南部湾区引水工程拟于本周日开工

温岭和玉环市民用水将不再紧张

用水是最基本的民生需求。昨天,记者从市发改委获悉,台州市南部湾区引水工程预计将于本周日开工,将基本解决温岭和玉环两地市民的用水紧张问题。

据介绍,台州市南部湾区引水工程项目计划总投资18.46亿元,已列入“2018年台州市重点建设项目计划”。

市发改委农经处工作人员介绍,该项目是台州南片供水一体化布局的重要组成部分,工程从台州市引水工程(即台州市供水三期)原水输水总管取水,从黄岩院桥镇占堂村出发,接入台州市引水工程原水管线,途经温岭、玉环。工程输水线路总长约39.88千米,其中隧洞里程总长度约21.36千米,管道里程总长度约18.52千米。

“该项目近期设计引水规模为15万吨,

其中温岭5万吨,玉环10万吨。”该工作人员说,主要解决台州南部湾区尤其是玉环市的供水紧张问题。

值得一提的是,从2月5日,台州市委常委会决定“在2018年6月底前开工建设台州市南部湾区引水工程”时,工程无规划、无立项、无设计,仅仅是一个概念,到5月22日,该工程可行性研究报告获批复,也就意味着项目正式拿到“准生证”。该项目的全部前期工作,只用了98天,可以说创造了全市重大基础设施工程项目可研报批最快速度。

该项目实施后,台州南片“三区两市”将形成“两纵两横”的供水格局,目前的供水紧张状况将彻底成为历史,整个台州南片安全供水将上一个新台阶。

记者 陈佳乐

台州公安重拳打击盗窃电动车违法犯罪

两天摧毁10个盗销电动车团伙

电动车盗窃案件因为发案多、破案难、追赃难、返赃难,历来是公安部门打击的难点,也关乎群众的切身利益,是社会各界关注的热点难点问题。

为打击盗窃电动车违法犯罪,5月22日至23日,台州市公安局组织6个县(市、区)局,出动警力300余名,抓获盗销电动车违法犯罪嫌疑人51人,摧毁盗销团伙10个,端掉销赃窝点9处,当场缴获赃车49辆、电动车电瓶123组。

在这两天的时间内,温岭市公安局66名专案组成员,连续奋战32个小时,在暴雨中蹲守近10个小时,从温岭城东到路桥装饰城、峰江、横街、蓬街等地,兵分六路,跨县区抓获盗窃电动车嫌疑人20人,一举捣毁涉嫌盗窃、收赃的链条式犯罪团伙,斩断“盗销收”犯罪链条。

“平安1号”、“神剑2号”等专项打击行动开展以来,有效遏制了盗窃电动车犯罪的高发势头,实现了打击盗窃电动车犯

罪查处数上升、发案数下降的目标。

今年以来,全市共刑拘盗销电动车犯罪嫌疑人244人,行政拘留103人,同比分别上升58.44%、98.08%,发案数同比下降18.38%。

此外,我市还依托科技手段,推行电动车防盗物联网建设。今年上半年,在椒江、温岭、玉环进行物联网建设试点,12月底,全市全部完成物联网建设工作。

如果电动车被盗,公安机关两个月破不了案、找不到车的,由保险公司按规定理赔,使政府、企业、电动车主三方受益。自4月1日至5月22日,试点三地电动车防盗备案登记64.5万余辆。

下一阶段,台州公安机关将继续深入开展打击盗销电动车违法犯罪,同时也欢迎广大群众主动参与、积极检举揭发盗销电动车违法线索,对查证属实的按照规定给予奖励。也告诫违法犯罪分子,早日悬崖勒马,主动投案自首,争取从宽处理。

记者 王超

临海东塍镇修复整治山塘水库

未雨绸缪,确保平安度汛期

4月份以来,渐渐密集的雨水标志着汛期的来临,但真正考验各地水利设施防洪能力的,是7月份到来的主汛期。近日,临海东塍镇对全镇范围内的山塘、水库等重点区域开展防汛安全大检查,修复水毁设施,在保证正常供水灌溉的同时,更保障一方百姓生命财产安全。

在东塍镇上岭村附近,几部挖机连日来“轰轰”运作,正赶在主汛期来临之前未雨绸缪,对原有的堰坝进行修复和加固。据附近村民介绍,上岭村堰坝已经守护附近村民有些年头了,按“工龄”早已超出“服役期限”,修复之后,周边百姓当然更加安心。除了上岭村,该镇下安村、潘山周村几处被洪水冲毁的水利设施,也正紧锣密鼓进行修复。

东塍镇副镇长李恭刚介绍,东塍共有小型水库17座,山塘24个,而辖区内有将近20个村为山上村,地形凹陷,三面环山,紧挨着山塘水库,极易受到水患威胁。“在汛期到来前,我们重点检查的是山塘水库的排洪闸门开关、启闭是否正常;排洪涵管是否畅通;正常的值班巡查是否落实到位。”李恭刚说,“同时要求各山塘水库巡查员,切实做好值班和巡查工作,密切关注水位的变化,发现问题及时上报。”

记者在临海市五水共治领导小组办公室了解到,今年4月份汛期来临时,东塍镇就开始着手山塘水库整治修复工作,确保6月底之前完成,并将包括河道整治、生态修复在内的水利工程和美丽乡村战略结合起来,支持乡村振兴战略。

记者 高波

临海法院全国首创执行“神器”

巧用户外运动APP 破解执行难题

寻寻觅觅,追着被执行人跑,是法院执行干警最主要的一项工作。但不论是找人还是找地方,都不容易在短期内完成所有工作,因此执行干警容易在一些关键节点遇难题。

不过,近日,临海法院因为一款执行“神器”,巧妙地破解了其工作中的执行难题。这一“神器”是一款户外运动APP,临海法院执行干警将其运用到执行查找上,既方便了执行工作,又提高了执行效率。这一创新运用的执行“神器”,属全国首创。

“由于执行干警对当地地形、路线不熟悉,不少被执行人住址比较难找。”临海法院执行局副局长焦朝晖说,即使执行干警花费不少精力,找到了被执行人家里并拍照,但在当天走访案件量较大的情况下,照片与当事人的对应关系往往容易混淆,“这样会给后续的现场执行增加了不少难度,第二次再去找的话,可能又要重新摸索。”

执行难题怎么破?临海法院执行干警们开展头脑风暴,想出了个妙招——将传统的人工查找录入与现代的科学技术手段相结合,用一款手机APP软件,记录执行轨迹和一些相关定位和照片等信息。

妙招是哪来的灵感?原来,临海法院执行干警中有一批户外运动爱好者,焦朝晖就是其中一位。他进行首次尝试,把“户外运动”手机APP软件运用到执行查找

上,发现这款软件有“神助攻”的功效。

“这款软件原本是登山用的,它可以记录当天执行干警的走访轨迹,然后进行位置定位、照片标注、轨迹分享等。”焦朝晖介绍道,举个例子来说,如果一名审判阶段的送达人员(或执行阶段初期摸排阶段的执行干警)找到(被告)被执行人家后,进行定位,然后予以标注,记录被执行人的相关信息,如姓名、案号、住址等,“最后会生成一张轨迹图,然后利用该款软件与同事进行轨迹共享,后续的执行阶段的同事就可以根据轨迹图直接上门走访,无需再进行另外的重复繁琐的查找。”

“该款软件虽然不能直接影响执行案件是否能够执结完毕,但是对于查找被执行人来说,确实方便了不少,总的执行效率也得到了较大的提升。”

据了解,目前,临海法院执行局干警及文书送达组送达人员已全部安装了该软件,通过组队形式,共享轨迹,为大执行、分头执行提供被执行人的地图标注。

那么,该软件应用,是否会涉及到个人信息泄露、侵犯公民隐私等问题呢?

“纪检监察组人员将同步监督规范该款软件的管理应用,让其在合法合规范围内,发挥助力执行的最大效力。”临海市纪委、市监委派驻临海法院纪检监察组相关负责人解释道。

记者 徐颖骅 通讯员 徐周 王嘉

台州市场主体准入环境全省第一

精简审批流程,工商登记注册效率全省最高

近日,省工商局与浙江工商大学联合课题组,发布了《浙江省区域市场主体准入环境评估报告》,该报告显示台州市市场主体准入环境位列全省第一。

课题组经过多次研讨并甄选,最终确定了工商登记注册效率、工商登记注册便利度、企业和群众评价、窗口标准化政策绩效这4个为一级指标,二级指标14个,对浙江省区域市场主体准入环境进行评价。其中,台州市工商登记注册效率指标为全省第一。

今年以来,台州市积极深化商事制度改革,进一步推动“最多跑一次”,努力打造台州营商环境新优势,助力台州民营经济再创新辉煌。

在审批流程方面,台州市对7个项目进行精简,许可次数减少80%以上。重新编制办事指南,简化办事流程,整理公布178项办事指南,其中46个项目实现网上办理“零上门”。

我市在全省率先推出工商登记申请文书“多表合一”改革,如公司设立,材料减幅达70%。全市多个县(市、区)推行“口头申请”办照模式,全程无需申办人填写任何表格。

食品药品许可类办事项目实现办理时限平均提速40%以上,如食品经营许可证从25个工作日提速到9个工作日,提速64%。

今年一季度,台州市通过全程电子化登记平台共办理6353件,发放全程零跑电子执照441份。实行年报网上提交,企业年报上报等8类工作报告由书面提交变为网上提交。

通过推行“预先审核”、“容缺受理”、“业主承诺制”,减少申办人往返次数和办事成本。目前容缺受理率达35%,大型餐饮单位全部办好相关证照事项由改革前的几个月缩短至3个工作日。

记者 王超